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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 

 
Aos quinze dias do mês de abril do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e vinte e quatro minutos, teve início a décima quinta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, 
EDINHO OLIVEIRA, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, SOCORRO 
ARAÚJO, WILL MACIEL e LUCAS MONTE. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os vereadores, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e 
VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e 
da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 111 e 112/24, enviando ao Prefeito Herberlh, os 
Autógrafos de Leis Municipais 2.306 e 2.307/24, constando de assuntos de 
totais interesses de nosso município, para vossos conhecimentos e se 
possíveis suas devidas sanções. Ofícios 113 a 115/24, direcionando ao 
Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral da 5ªZE e ao Presidente do TCE/CE, cópias 
das Resoluções 002 a 005/24, que tratam dos retornos as atividades 
legislativas desta Casa, os Edis Edwin Oliveira, João Paulo, Lucas Monte e 
Socorro Araújo, para os vossos devidos conhecimentos. Ofício 
116/24, respondendo Ofício do Sr. Artur Emílio/Superintendente da AMAB 
local. Ofícios 117 a 119/24, encaminhando ao Prefeito Herberlh, Juiz 
Eleitoral da 5ªZE e ao Presidente do TCE/CE, cópias do Expediente S/Nº/24 
e da Resolução 006/24, que trata da licença sem remuneração, para 
assuntos particulares, pertinente do Vereador João Paulo Farias Lopes, para 
os vossos devidos conhecimentos. Ofícios 120, 121, 123, 126 a 
129/24, enviando ao Prefeito Herberlh, Deputado Evando Leitão, Secretário 
de Obras, Secretária Estadual de Cultura, Fundação de Cultura e Turismo de 
Bté, Fecomércio e Sesc, algumas proposições pertinentes de Edis desta 



Casa. Ofícios 122 e 125/24, comunicando ao Prefeito Herberlh e a 
Secretária de Saúde, diversos requerimentos verbais de autoria de alguns 
Edis desta Casa. Ofício 124/24, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia da 
Resolução 007/24 - regulamenta a Lei Federal nº 14.133/21, que dispõe 
sobre licitações e contratos administrativos, no âmbito do Poder Legislativo 
do município de Baturité e dá outras providências, para o vosso devido 
conhecimento. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Edital 02/24 do Dr. 
Bernardo Vidal/Juiz de Direito da Vara Única Criminal de Baturité, com 
Ofício Circular 02/24 e Portaria 06/24, solicitando no prazo de quinze dias, 
indicar eventuais interessados em integrar o Conselho de Comunidade, a 
ser instaurado nesta Comarca, com RG, CPF, comprovante de endereço e 
de escolaridade, bem como, certidão de antecedência criminal. Ofício 
071/24, da Sra. Danielle Oliveira/Coordenadora do CREAS, respondendo 
Ofício do Vereador WILL. Ofícios 197 a 199/24, do Sr. Sérgio 
Mesquita/Secretário de Infraestrutura e Urbanismo, respondendo Ofícios 
desta Casa, quanto a requerimentos dos Edis CLARISSA, JOSIVAN/BAMBAM 
e ROSE. Ofícios 207/24, do Sr. Moisés Lopes/Coordenador da SEINFRA, 
respondendo Ofício desta Casa, quanto a um requerimento da Edil 
CLARISSA. Ofício 221/24, do Sr. Sérgio Mesquita/Secretário de Obras, 
enviando o Plano de Sustentabilidade/Plano de Trabalho, sobre a 
adequação de estradas vicinais em Baturité, no valor global de R$ 
7.224.621,70: repasse de R$ 7.198.050,91, contrapartida de R$ 26.570,79, 
vigência 31.01.28 e início 31.01.23. Ofícios 263 e 293/24 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 2.294 a 2.300/24 – 
constando de alguns assuntos de interesses de nosso município, 
devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofício 0370/24, da 
Sra. Lidiane Monteiro/Gerente de Filial Substituta Eventual da Gerência 
Executiva de Governo Fortaleza/CE - CEF, comunicando repasse de recursos 
financeiros do Orçamento Geral da União, no valor de R$ 32.213,71, com o 
objetivo de pavimentação em pedra tosca em nosso Município. ORDEM DO 
DIA: Mensagem 011/24 com PLO 011/24 do Prefeito Herberlh sobre a 
extinção do cargo de Auxiliar de Enfermagem e dá outras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CJR quando todos os vereadores 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto em votação, sendo 
anuído por unanimidade. A palavra foi dada aos vereadores e o vereador 
WILL MACIEL falou que hoje é dia de celebrar a vitória dos nossos heróis da 
enfermagem e deixa claro sua felicidade e sua luta pela categoria em todos 
os momentos. O vereador NILTON NETO disse que este momento é de 
alegria e celebração pela vitória. Quando pôs o projeto de lei na Casa há um 



ano já sabia que a lei era legal. O vereador BAMBAM disse que a luta foi 
grande e a vitória maior ainda. A matéria foi aprovada na pressão dos 
servidores e a justiça foi feita. MARCELO CARDOSO disse que sempre foi 
favorável a reclassificação da lei e o Prefeito foi sensível e dentro da lei tudo 
foi aprovado. EDINHO OLIVEIRA falou sobre a relevância dos Técnicos de 
Enfermagem para bem de cada pessoa. A Edil ROSE ANDRADE ressaltou a 
felicidade deste momento e como Técnica de Enfermagem vai valorizar 
cada vez mais sua profissão. O vereador RENALDO BRAGA parabenizou os 
Técnicos de Enfermagem de Baturité pela vitória merecida e justa. 
RENALDO BRAGA lamentou a exoneração do Dr. Arruda Bastos, o homem 
que trouxe a Policlínica e o CEO para nosso Município. Manifesta seu 
repúdio por tal atitude. O funcionário Timóteo agradeceu a todos os Edis 
responsáveis diretos pela conquista de hoje, em especial aos amigos 
NILTON e WILL. Hoje é dia de festa. O Presidente LUCIANO FURTADO falou 
de sua felicidade em ser Presidente desta Casa neste momento e coloca a 
Casa sempre a disposição de todos. Mensagem 015/24 com PLO 013/24 do 
Prefeito Herberlh – Diretrizes para elaboração da LDO para 2025 e dá outras 
providências. Matéria encaminhada para os pareceres das duas comissões 
da Casa CFO e CJR.  LUCIANO FURTADO explicou que a matéria da LDO tem 
que ser votada até o dia 30 de junho. O vereador RENALDO BRAGA 
apresentou um Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que coloque carros para atender as pessoas da 
comunidade rural do Choro, a mais distante da nossa Sede e que se 
encontra abandonada pela nossa Gestão. Recentemente um cidadão da 
comunidade precisou de um carro para vir para a UPA e não foi atendido. 
O Choró votou em peso no Prefeito e no vereador apoiado pelo mesmo, 
mas nada tá sendo realizado. RENALDO lembrou da Audiência Pública 
realizada nesta Casa presidida pelo colega MARCELO CARDOSO e falou que 
nunca haverá segurança policial efetiva na comunidade pois nem no 
Candeia São Sebastião tem. Mensagem 012/24 com PLO 012/24 do Prefeito 
Herberlh – crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CFO quando o 
Vereador BAMBAM pediu vistas, sendo rejeitado por 08 votos contra e um 
voto a favor do vereador RENALDO BRAGA. A matéria foi em seguida 
enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por oito votos a favor e dois votos contra dos Edis BAMBAM e 
RENALDO BRAGA. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada 
com oito votos a favor e dois votos contra, dos vereadores BAMBAM e 
RENALDO BRAGA. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, 
aprovado por todos, pedindo a Secretaria de Finanças de Baturité que envie 



para a nossa Câmara Legislativa as razões técnicas do pedido de 
suplementação apresentados hoje tendo em vista o orçamento de 160 
milhões de reais aprovados nesta Casa em outubro do ano passado. Pede a 
justificativa para o pedido de hoje. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
NILTON NETO, aprovado por todos, pedindo ao Prefeito herberlh que faça 
calçamento e melhorias nas ruas do bairro José Osorio 5 pois as ruas estão 
intrafegáveis. O vereador MARCELO CARDOSO falou sobre a reforma 
realizada pela Gestão na ponte do Pompeu, uma reforma bem feita. Sobre 
a audiência Pública realizada nesta Casa e que teve sua apresentação, foi 
um passo importante, uma fagulha, que teve o apoio dos moradores do 
Choró e com a ajuda do Pai Eterno vai dar certo. O vereador NILTON NETO 
lembrou que pediu ao Prefeito Herbelh a compra de carros grandes e 
tracionados para atender na sede e na zona rural de nosso Município. 
RENALDO BRAGA falou que a Prefeitura não enviou um carro para atender 
um cidadão que estava doente na comunidade Choró, mas o cidadão foi 
atendido por um carro que foi enviado por ele. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e 
trinta e três minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.                                
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